



«ТВИНК» в XXI веке

конкурс

В Сестрорецке состоялся пятый тур конкурса для учащихся 7—8-х классов «Твоя Информационная Культура» — «ТВИНК». И хотя темы этого конкурса каждый год меняются, но они всегда актуальны для подростков. В последней игре обсуждали то, как сегодняшние школьники будут жить в XXI веке.

По словам организаторов конкурса, они в первую очередь стремятся показать преимущества книги перед другими современными источниками информации: телевизором, компьютером и прочими. Такие мероприятия необходимы и для нравственного воспитания личности, от которой ждут способности к саморазвитию и творческой реализации. В процессе подготовки к игре повышается и уровень информационной культуры учащихся школ.

В этом году в конкурсе приняли участие школы № 434, 435, 450, 466, 541, 556 и 669. Каждая команда состояла из шести человек, а их подготовки занимались школьные библиотекари и педагоги.

Конкурс проходил в форме игры по станциям. Началась игра с приветствия команд и представления домашнего задания, которое в этом году было необычным. Учащиеся подготовили компьютерные презентации по теме «Выбираем профессию». Здесь были представлены экскурсовод и лесничий, повар и

врач, имиджмейкер и певец, но самой интересной, по мнению жюри, была презентация о профессии спасателя МЧС (669-я школа).

Далее каждая команда передвигалась согласно своему маршрутному листу. Станции были самые разные. «Учимся с интересом» — направлена на поиск информации в справочных изданиях. «Говорим правильно» — здесь пригодились навыки работы с различными видами словарей. «Думаем о будущем: экологическая информация» — на этой станции участникам нужно решить кроссворд, применив свои знания о структуре и информационной карте книги. «Уважаем себя и других» — наверное, самая непростая станция. Ребятам было предложено составить аннотацию к книге и выявить главную мысль заданного текста. «К мудрости ступенька» — школьникам пришлось включить все свое воображение и красноречие, так как заданием было объяснить значение афоризмов и крылатых выражений и иметь представление, как эти высказывания применяют в жизни.

Оценивалась каждая станция по десятибалльной системе. Учитывались не только правильность и оперативность ответа, но и эмоциональность, и заинтересованность, и культура поведения, и умение работать в команде.

Лучшими специалистами на станциях были названы: Роман Андреев и Катя Назарова (школа № 541), Григорий Емельянов и Илларион Мамонов (школа № 669).

А победителем в этом году стала команда «Зеленогорские экскурсоводы» школы № 450.